
GOAL!｜原価の分類｜P.1-04

⑴　製 造 原 価
⑵　販　売　費
⑶　一般管理費

工業簿記とは
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GOAL!｜工業簿記の流れ｜P.2-17

⑴　材料 1,200円を掛けで購入した。
　（借）〔　　　　　　　〕　　　1,200　　　（貸）　買　　掛　　金　　　　1,200

⑵　材料 900円を消費した（直接材料費 500円、間接材料費 400円）。
　（借）〔　　　　　　　〕　（　　　  ）　　（貸）　材　　　　　料　　　　   900

　　　　〔　　　　　　　〕　（　　　  ）

⑶ 　賃金 2,500円を支払った（現金 2,200円、預り金 300円）。賃金勘定を用いること。
　（借）〔　　　　　　　〕　　　2,500　　　（貸）　現　　　　　金　　（　　　  ）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  〔　　　　　　　〕　（　　　  ）

⑷　賃金の消費額は 2,500円であり、このうち 1,800円が直接労務費である。
　（借）〔　　　　　　　〕　　　1,800　　　（貸）　賃　　　　　金　　　　2,500

　　　　〔　　　　　　　〕　（　　　  ）

⑸　経費 800円を小切手を振り出して支払った。
　（借）〔　　　　　　　〕　　　   800　　　（貸）〔　　　　　　　〕　　　   800

⑹　経費の消費額は 800円であり、このうち 500円が直接経費である。
　（借）〔　　　　　　　〕　　　   500　　　（貸）　経　　　　　費　　　　   800

　　　　〔　　　　　　　〕　　　   300

⑺　製造間接費 1,400円を製品に配賦した。
　（借）〔　　　　　　　〕　　　1,400　　　（貸）〔　　　　　　　〕　　　1,400

⑻　製品Ｔ 3,000円が完成した。
　（借）〔　　　　　　　〕　　　3,000　　　（貸）〔　　　　　　　〕　　　3,000

⑼　製品Ｔ（原価 3,000円、売価 5,500円）を掛けで販売した。
　（借）　売　　掛　　金　　（　　　  ）　　（貸）　売　　　　　上　　（　　　  ）
　（借）〔　　　　　　　〕　　　3,000　　　（貸）〔　　　　　　　〕　　　3,000

⑽ 　販売員給料 800円、広告宣伝費 400円、本社事務員給料 900円を小切手を振り出して支払った。
販売費及び一般管理費勘定を用いること。

　（借）〔　　　　　　　〕　（　　　  ）　　（貸）　当　座　預　金　　（　　　  ）

⑾　月次決算にあたり、当月の営業利益を計算するため、振替仕訳を行った。
　（借）　売　　　　　上　　　　5,500　　　（貸）〔　　　　　　　〕　　　5,500

　（借）〔　　　　　　　〕　　　5,100　　　（貸）〔　　　　　　　〕　　　3,000

 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　販売費及び一般管理費　　　　2,100

工業簿記のアウトライン
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GOAL!｜費目別計算｜P.3-28

⑴（借） （貸）

⑵（借） （貸）
⑶（借） （貸）
⑷（借） （貸）

⑸（借） （貸）
⑹（借） （貸）
⑺（借） （貸）

費目別計算
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GOAL!｜組別総合原価計算と原価配分方法｜P.4-31

 組別総合原価計算表     （単位：円） 

 製 品 Ａ 製 品 Ｂ 合   計 

月初仕掛品原価     

当月製造費用     

 直接材料費     

 直接労務費     

 製造間接費     

合   計    

月末仕掛品原価     

完成品総合原価     

完成品単位原価  ＠   ＠   ─   

総合原価計算の基礎
Chapter
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GOAL!｜減損の処理｜P.5-37

（　　　　　）

（　　　　　）
＠（　　　　　）

（　　　　　）

（　　　　　）
＠（　　　　　）

（　　　　　）

（　　　　　）
＠（　　　　　）

（　　　　　）

（　　　　　）
＠（　　　　　）

総 合 原 価 計 算 表⑴

⑵ 　売上原価＝　　　　　　　  円

月 初 仕 掛 品
当 月 投 入

　合　　計　
正 常 減 損

　差　　引　
月 末 仕 掛 品

完 　 成 　 品
完成品単位原価

（単位：円）

数　　　量 Ａ 材 料 費 Ｂ 材 料 費 加　工　費 合　　　計

 100個 （1/2）
 910　

 1,010個
 40　 （1/4）

 970個
 120　 （1/3）

 850個

309,700
2,610,000

2,919,700
──

2,919,700

──
882,300

882,300
──

882,300

239,450
3,948,000

4,187,450
──

4,187,450

549,150
7,440,300

7,989,450
──

7,989,450

⑶ 　先入先出法による完成品総合原価＝　　　　　　　  円

総合原価計算の応用
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工業簿記の勘定連絡と財務諸表
Chapter

06
GOAL!｜製造原価報告書と勘定連絡｜P.6-21

支　払　高 7,200,000

当期未払高 1,500,000

8,700,000

前期未払高 1,850,000

消　費　高 （ 0）
8,700,000

賃　金　・　給　料

減価償却費 1,000,000

支　払　高 （ 0）
 （ 0）

消　費　高 （　　　   0 ）

（　　　   0 ）

経　　　　　費
間接材料費 1,000,000

間接労務費 2,000,000

間 接 経 費 3,000,000

6,000,000

予定配賦額 （ 0）
原 価 差 異 （ 0）

6,000,000

製 造 間 接 費

前 期 繰 越  （ 0）
直接材料費 （ 0）
直接労務費 （ 0）
直 接 経 費 （ 0）
製造間接費 （　　　   0 ）

 （　　　   0 ）

完　成　高 （ 0）
次 期 繰 越  （ 0）

 （ 0）

仕　　掛　　品

前 期 繰 越  2,000,000

完成品原価 （ 0）
 （ 0）

売 上 原 価 （ 0）
次 期 繰 越  3,000,000

 （ 0）

製　　　　　品

前 期 繰 越  1,500,000

仕　入　高 9,000,000

（　　　   0 ）

消　費　高 （　　　   0 ）
次 期 繰 越  1,150,000

（ 0）

材　　　　　料
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GOAL! 01｜標準原価差異分析｜P.7-44

直接材料費差異　＝ 円 （　　）

材料価格差異　＝ 円 （　　）
材料消費量差異　＝ 円 （　　）

直接労務費差異　＝ 円 （　　）

労働賃率差異　＝ 円 （　　）
労働時間差異　＝ 円 （　　）

⑴

⑵

⑶

⑷

製造間接費差異　＝ 円 （　　）

予　算　差　異　＝ 円 （　　）

能　率　差　異　＝ 円 （　　）
操 業 度 差 異　＝ 円 （　　）

⑸

⑹

⑺

GOAL! 02｜標準原価計算の財務諸表の作成｜P.7-47

月 次 損 益 計 算 書
自平成××年７月１日　至平成××年７月31日

Ⅰ　売　　上　　高    
Ⅱ　売　上　原　価
　１　月初製品棚卸高   
　２　当月製品製造原価   
　　　　合　　　計   
　３　月末製品棚卸高   
　　　　差　　　引   
　４　原　価　差　異

価　格　差　異 
消 費 量 差 異 
賃　率　差　異 
時　間　差　異 
予　算　差　異 
変動費能率差異 
固定費能率差異 
操 業 度 差 異 
　売 上 総 利 益    

（単位：円）

〔　 〕（　　　　）
〔　 〕（　　　　）
〔　 〕（　　　　）
〔　 〕（　　　　）
〔　 〕（　　　　）
〔　 〕（　　　　）
〔　 〕（　　　　）
〔　 〕（　　　　）

（　　　　　）
（　　　　　）
（　　　　　）
（　　　　　）
（　　　　　）

〔　 〕（　　　　　）

（　　　　　）

（　　　　　）
（　　　　　）

〔　 〕内には「借」または「貸」を記入のこと。

標準原価計算
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直接原価計算
Chapter

08
GOAL!｜CVP分析｜P.8-27

① ②
③ ④
⑤ ⑥

個別原価計算の基礎
Chapter
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GOAL!｜個別原価計算｜P.9-16

仕 掛 品 （単位：円）

月 初 有 高 ( ) 当 月 完 成 高 ( )

当 月 製 造 費 用 月 末 有 高 ( )

直 接 材 料 費 ( )

直 接 労 務 費 ( )

製 造 間 接 費 ( )

計 ( )

( ) ( )

製 品 (単位：円)

月 初 有 高 ( ) 売 上 原 価 ( )

当 月 完 成 高 ( ) 月 末 有 高 ( )

( ) ( )
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個別原価計算の応用
Chapter
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GOAL!｜製造間接費の製造部門別予定配賦｜P.10-34

⑴ 円　　　
⑵ 円　　　
⑶ 円／時間
⑷ 円　　　
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本社工場会計
Chapter
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GOAL!｜本社工場会計｜P.11-06

〈本社の仕訳〉
（借）
（借）
（借）
（借）
（借）
（借）
（借）

⑴材料の購入
⑵材料の消費
⑶賃金の計上
⑷賃金の消費
⑸経費の計上
⑹間接費配賦
⑺製品の完成

（借）

（貸）
（貸）
（貸）
（貸）
（貸）
（貸）
（貸）
（貸）

（借） （貸）
⑻製品の販売

〈工場の仕訳〉
（借）
（借）

（借）
（借）

（借）
（借）
（借）

⑴材料の購入

⑵材料の消費

⑶賃金の計上

⑷賃金の消費

⑸経費の計上
⑹間接費配賦
⑺製品の完成

（借）

（貸）
（貸）

（貸）
（貸）

（貸）
（貸）
（貸）
（貸）⑻製品の販売
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